

# Superdávka: Zjistěte, jestli na ni máte nárok a jak funguje

1.7.2025 - Petr Bártík | Charita ČR

**Jestli dávky už pobíráte, tak se vás začne týkat o něco později - konkrétně od 1. dubna 2026. Nemusíte nic dělat, budete automaticky převedeni do nového systému. Někteří však mohou o část peněz bohužel přijít.**

Pokud chcete s vyřízením superdávky pomoci, navštivte naši odbornou poradnu.

Jde o sloučení těchto dávek:

Skládá se ze čtyř složek. Každá pomáhá s jiným typem výdajů. Rozhodující pro výpočet dávky jsou příjmy, výdaje, ale také to, zda člověk pracuje, nebo spadá do skupiny tzv. zranitelných osob (senioři nad 68 let, poživatelé starobních důchodů, invalidé ve II. nebo III. stupni, pečující osoby, osoby pobírající příspěvek na péči ve II. a vyšším stupni, nezaopatřené děti, rodiče pečující o děti mladší 4 let, osoby pobírající peněžitou podporu v mateřství, pozůstalý manžel po dobu 12 měsíců po úmrtí partnera).

Nahrazuje dávku v hmotné nouzi. Pomáhá lidem, kterým po zaplacení nákladů na bydlení nezbyvá dostatek peněz na jídlo, oblečení a další běžné výdaje.

Počítá se tak, že se od **životního minima odečtou příjmy domácnosti** (nepočítá se přitom s částkou za bydlení).

Nahrazuje příspěvek na bydlení a doplatek na bydlení. Cílem je pomoci s náklady na bydlení domácnostem, jejichž výdaje přesahují přiměřený podíl příjmu (30 %).

Výše podpory závisí také na velikosti domácnosti a typu ubytování (vlastní byt, nájemní byt, ubytovna, jiný prostor).

Nahrazuje příspěvek na dítě.

Je určen pro rodiny s příjmem do **4 × životního minima domácnosti**.

Základní výše je **500 Kč na dítě měsíčně**. Pro tzv. „zranitelné osoby“ až **1 000 Kč**.

Nesmí být zanedbaná péče a povinná školní docházka dítěte.

Stát chce tímto příspěvkem motivovat, aby se lidem i při malých výdělcích vyplatilo pracovat. Náleží, pokud člověk pracuje alespoň zkrácený úvazek (min. 30 hodin v měsíci) nebo nastoupí na rodičovskou dovolenou po předchozí peněžitě pomoci v mateřství .

Díky tomu člověk nepřijde o podporu jen proto, že si trochu přivydělá. Maximální výše bonusu je **40 % z příjmu v domácnosti, kde celkový příjem je do 1,6× živ. minima domácnosti**.

Způsobů bude hned několik:

Lhůta pro vyřízení žádosti je **30 dní**.

*Pozn.:*

*Uvedené výpočty a příklady jsou orientační a záleží na dalších zohledňovaných faktorech. Pro určení přesné výše superdávky vždy požádejte o pomoc sociálního pracovníka, nebo pracovníka příslušného*

*oddělení úřadu práce.*

<https://www.charita.cz/jak-pomahame/setrime-s-charitou/superdavka-zjistete-jestli-na-ni-mate-narok-a-jak-funguje>